

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos. . . 5 id. trimestre.
Fuera de España. . . . 15 id. id.
Numeros sueltos 0'12 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia Director y Administrador D. Rafael Sevilla

MEDITEMOS.

La inaccion en que vive el gobierno que rige los destinos de este desventurado país, contrista nuestro ánimo y se presta á grandes consideraciones.

No solo en la esfera de la política, donde la confusion es cada dia mayor, las apostasias más frecuentes y las defecciones más extraordinarias, se dejan sentir los tristes efectos de tamaña indolencia. En el camino de las reformas y de los adelantos materiales y morales, lejos de adelantar, retrocedemos con vertiginosa rapidéz y cuando las naciones más adelantadas procuran por diversos medios mejorar su situacion bajo todos conceptos, nuestro desventurado país constituye una escepcion de la regla general y pocos, muy pocos son los hombres que consagran su actividad á que tengan aplicacion práctica los principios del humano progreso.

Aquí, como dice muy bien un ilustrado colega, se vive al dia, sin trabajo alguno para la realizacion de aquellos ideales y la práctica de aquellos principios grandiosos á cuya virtud y eficacia confian otros países su engrandecimiento. Los moldes de la política gubernamental vienen siendo muy imperfectos. La restauracion borbónica, si de algo puede envanecerse, no será seguramente de haber regenerado el país.

Ayer, leyendo *La Libertad*, cuyo editorial firmado por un distinguido escritor y aventajado periodista, se encamina á enaltecer la necesidad de la instruccion pública y á curar esa plaga social que se denomina la vagancia, sentíamos algo muy parecido al rubor de la vergüenza, porque contrista el ánimo ver en el mayor abandono á tantos seres desgraciados, faltos desde la infancia de toda nocion de cultura y perfeccionamiento moral.

Estamos sobre el cráter de un volcan. La cuestion del socialismo está sobre el tapete y todavia vienen los periódicos publicando sendos artículos sobre la tenebrosa asociacion denominada «La mano negra», contribuyendo no poco á esto los datos publicados por los órganos oficiosos del gobierno que han llevado la alarma á todas partes. Comprendióse que el malestar era inmenso, muy particularmente en las provincias andaluzas por causas de todo el mundo conocidas. Ahora bien, sucede con esto como con el abandono de los niños sin hogar, de que se ocupaba ayer el colega antes citado: que el gobierno,

léjos de estudiar detenidamente esta cuestion con el concurso de todas las clases sociales, á fin de suavizar un tanto las asperezas del problema social, y aceptar las soluciones oportunas, se ha cruzado de brazos relegando al olvido tan importante proyecto. ¿Qué se consigne así? Lo que quiere el gobierno. Vivir al dia, ir tirando como decirse suele, hasta tanto que venga otra situacion á reemplazar á la actual, con beneplácito de todas las clases sociales.

INTERESES GENERALES.

Los pueblos en colectividad, así como los individuos, parecen hallarse sujetos á sufrir las crisis prescritas por el destino al marcar á las distintas edades su sello especial.

No acertamos á explicarnos, sin embargo, como, dados los elementos de las modernas civilizaciones, haya pueblos que permanezcan casi estacionarios, viendo como el progreso sigue su curso, sin entrar ellos á participar de esas ventajas.

En otros siglos el pueblo, cuyos instintos aun no se habian despertado á la voz de la verdad, obedecian sumisos á la voz del que le esclavizaba.

Sufria sin quejarse porque aun la ciencia elevando su espíritu á otras regiones no le habia descubierto un nuevo horizonte, que desentorviera los gérmenes de su grandeza.

Siguiendo la marcha de los tiempos, al imprimir estos en la humanidad la huella de sus múltiples evoluciones, un rayo de luz vino á mostrarse á esa infeliz familia, á esos desheredados de la fortuna, cuya vida se habia compendiado en una sola fórmula la servidumbre.

Los primeros estremecimientos populares dicen algo en favor del porvenir; se vé en ellos circular el alma; la inteligencia toma parte en esa lucha de las naciones, el pueblo sale de su tutela y debe asistir á las grandes solemnidades del mundo. Mas para esto es preciso adornarse con las gaitas de la inteligencia, avivada con el estudio.

Al volver la vista atrás, reconoce que tiene aptitud para representar sobre la tierra ese papel digno; pero esto no basta, necesita pulimentarse, necesita instruirse para llenar cumplidamente su noble mision.

La nacion española pasando desde la infancia á la edad viril nos revela á cada paso las debilidades de la edad primera.

Al suceder ese cambio brusco de una vida ficticia á la real, demostró á los pueblos la cúspide del edificio sin enseñarle los cimientos.

El error cundió y las consecuencias han sido

deplorables. La condicion del pueblo continúa siendo desgraciada. Las contrariedades sufridas irritaron su ánimo y sin embargo en lugar de haber avanzado ha vuelto á retroceder de nuevo.

El pueblo sin embargo, no tiene la culpa; el pueblo es inocente, dócil y confiado. Lucha con dos poderes temibles; quiere pulverizar y el uno se vé burlado por el otro.

Su criterio le engaña; muchos que se le brindaron y brindan como amigos, le escarnecen, despues que han conseguido medrar á su costa y le dejan caer en el abismo de sus perdurables dolores.

Muchos de aquellos tribunales que habian hecho germinar en su seno la semilla de una gran idea, son los primeros en abandonarlo; de ahí que al caer en el abismo de sus males, el desaliento y la desconfianza se apoderan de su ánimo.

Es fuerza que conociendo de una vez su destino sobre la tierra, tenga conciencia de sus actos y no vuelva á servir de instrumento de mezquinas ambiciones y odiosas personalidades.

Tiempo es ya de que comprenda el pueblo cuáles son sus verdaderos intereses: de que aprenda á hacer valer sus derechos, ó aleccionado por la triste esperiencia de las decepciones que ha sufrido, salga de esa tutela, en que le tienen sumergido sus eternos explotadores.

Constancia y fé en las ideas generosas, que han de redimir al pueblo de la esclavitud á la miseria y la ignorancia. La propaganda es grande; el premio del triunfo, la paz, el sosiego, el bienestar, la tranquilidad de la familia; la prosperidad y engrandecimiento de la patria.

LA SALUD DE LOS NIÑOS.

Cuando tan excesiva es, desgraciadamente, la mortalidad de los niños en España, parecemos muy oportuno dar á conocer los diez y seis mandamientos proclamados en beneficio suyo por la academia de Medicina de Paris, que transcribe la revista semanal *la Higiene*, cuya provechosa y necesaria lectura recomendamos se aprendan de memoria las madres y nodrizas:

1.º Durante el primer año, el único alimento del niño debe ser la leche, sobre todo la de la madre, que es siempre preferible, ó en su defecto la de la nodriza. Debe darse el pecho cada dos horas, y menos á menudo durante la noche.

2.º A falta de la leche de mujer se empleará la de vaca ó la de cabra, templada ó con cantidad igual de agua al principio. Al cabo de algunas semanas se pondrá solo una cuarta parte de agua, ligeramente azucarada.

los bosque, despues de lo cual recobró la forma humana. Lo mismo suele suceder alguna vez al pueblo; pasa sus siete años de bestia feroz, y despues pasa á su primitivo ser.

Estas metamorfosis se llaman revoluciones; y en ellas, tanto los pueblos como los reyes, adquieren la sabiduría

¡Singular paralelismo el destino de Roma. A un Senado que hacia dioses, le substituyó un cónclave que hace santos.

¿Qué será, pues, esa sabiduría humana que se parece tanto á la locura cuando se la examina, desde alguna elevacion?

Los imperios tienen sus crisis como las montañas su invierno; y así como en estas una ligera causa motiva el desprendimiento de inmensos montes de nieve, en aquellos una palabra dicha, en tono alto pone en movimiento las pasiones contenidas.

España tuvo, y la Inglaterra tiene la ma-

minantemente á sus jefes, y para reivindicar su completa autonomia, púsose á reflexionar seria y concienzudamente cuál su situacion se lo permitia, sobre los sucesos de su patria, juzgando con sólido é imparcial criterio la naturaleza é intensidad del paso que acababa de dar. La frialdad con que él creia que el ejército de la república acojeria el movimiento, la falta de acierto en los sublevados, y más que todo ello el creer en la lealtad del gobierno de la nacion, eran razones que hicieron lisonjarse á Ramon por algun tiempo que triunfaria la buena causa.

Más desde el punto y hora que supo la verdad, sintió algo parecido á la desesperacion.

Luchando con la duda habia estado hasta entonces, pero ya no podia dudar; las mismas tropas que él mandaba estaban sobornadas y puestas á dar el grito de la

sublevacion. Resolvió por tanto separarse del ejército, abandona su carrera antes que ser traidor á la república, á la que se hallaba fuertemente unido por altas consideraciones de patriotismo que fueron siempre el móvil exclusivo de sus acciones.

Dícese, con fundamento, que la mayor parte de los que han hecho política en España, ha sido por ambicion: Ramon nunca la conoció, y al ocuparse de política por primera vez, lo hace con desinterés, y juzgándose la carrera y aún la vida.

Ramon, despues de conquistarse en los campos de batalla sus grados, los ofrece con su brazo y espada á la causa del pueblo, que es la de la república.

Ramon hizo bien.

Marco Aurelio decia hablando consigo mismo: «tú te compones de tres cosas: del cuerpo, de la facultad de sentir y de ve-

3.º Para dar al niño esta leche deben usarse vasos de cristal ó de barro y limpiarlos con cuidado cada vez que sirvan, nunca vasos de estaño, que siempre contienen alguna cantidad de plomo. Evítense siempre las muñequillas de trapo ó esponjas que suelen ponerse en la boca del niño para calmar el hambre ó acallarlos.

4.º Abstenerse de las diversas composiciones que recomienda el comercio para reemplazar la leche.

5.º Recordar que la lactancia con biberón ó sin el auxilio del pecho aumenta las probabilidades de enfermedad y de muerte en los niños.

6.º Es peligroso dar al niño, en los primeros meses sobre todo, alimentación sólida, pan, tortas, carnes, legumbres ó frutas.

7.º Hasta el séptimo mes no deben empezar á dársele sopas si la leche de la madre ó nodriza es insuficiente; pero al fin del primer año es siempre útil darles sopas ligeras, hechas con leche y pan blando, harina desecada al horno, arroz, féculas, etc., para preparar al niño al destete. Este no deberá realizarse hasta despues del brote de los doce ó diez y seis primeros dientes, cuando la criatura esté en buena salud, y durante la calma que sigue la salida de algunos de aquellos.

8.º El lavado y vestido de los niños debe hacerse todas las mañanas antes de ponerle al pecho ó darle otro alimento.

El tocado debe componerse: primero del lavado del cuerpo, y sobre todo de los órganos centrales, que deben estar siempre limpios; del lavado de la cabeza, en la que es preciso no dejar que se acumule la grasa ó costras; el cambio de ropas. La faja del vientre debe conservarse durante el primer mes.

9.º Debe desecharse en absoluto la manta que envuelve y aprieta juntos los miembros y el cuerpo, porque mientras más libertad tenga el niño en sus movimientos, tanto más robusto y mejor conformado será.

10. Se vestirá á la criatura con más ó menos ropa, segun el país que habite y las estaciones en que viva; pero siempre es necesario preservarle con cuidado esquisito del frio y del calor excesivos, tanto fuera como dentro de las habitaciones, en las, sin embargo, deberá renovarse el aire suficientemente.

11. No es prudente sacar á la calle al niño antes del decimoquinto día, á ménos que la temperatura sea muy suave.

12. Es peligroso acostar al niño en la misma cama de la madre ó la nodriza.

13. Es preciso no tratar de hacerles andar demasiado pronto: debe dejárseles arrastrarse y lavantarse solos; hay que prohibir el uso de andadores, carritos, etc., etc.

14. Las menores indisposiciones, tales como cólicos, diarreas, vómitos frecuentes, tos, etcétera, deben atenderse con cuidado y llamar al médico desde el principio de la enfermedad si se prolonga más de veinticuatro horas.

15. En caso de nuevo embarazo, toda madre ó nodriza debe suspender, inmediatamente que lo sospeche siquiera la lactancia, so pena de comprometer la vida ó salud del niño á quien está criando.

16. Es indispensable hacer vacunar al niño en los tres primeros meses ó aún en las primeras semanas, si reinara epidemia de viruela: la vacuna es el único preservativo de esta enfermedad.

AL INFIERNO EN COCHE.

SONETO.

Cediendo del amor á la locura,
Con su prima Coral casó Tadeo:
Él llevó por hacienda su deseo,
Y ella por solo dote su hermosura.

Un año hace no más que el señor cura
Bendijo aquella union, y ya los veo
Ir con lujosos trenes al paseo,
Mostrando sus riquezas y su holgura.

Ninguno, al parecer la causa acierta
De mudanza tan pronta y peregrina
Que deja á todos con la boca abierta.

Y por más que el misterio se adivina,
Lo que puedo afirmar por cosa cierta,
Es que ella vá en landó y él... en berlina.

Felipe Perez Gonzalez.

A UNA.

¿Qué te escriba unos versos...?
Júralo por tu vida;
Que, despues de jurarme que tal quierés,
Por Dios, que lo dudara, prend: mia.

¡Que te escriba unos versos...!
No sé lo que te diga;
Pero sé que prefieres un abrazo...
Y yo escribo mejor estas poesías.

Microfilo.

Crónica local y general.

El día 23 del corriente mes tuvo lugar el juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Monóvar sobre lesiones y sucesiva muerte de Jaime Tortosa y Payá, causadas por Felipe Cortés Sarrió.

El hecho tuvo lugar en la villa de Petrel, el día 29 de Noviembre último entre 8 y 9 de la noche. Fueron examinados 12 testigos presentados por el fiscal D. Andrés Blas, quien en su brillante informe, trató de demostrar que el Felipe Cortés Sarrió, fué el que en desafío hirió con disparo de arma de fuego al Jaime Tortosa que falleció á consecuencia de las heridas, constituyendo el delito de homicidio, por el que pidió la pena de 15 años de reclusion temporal y su accesoria de inhabilitacion absoluta temporal en toda su estension, indemnizacion de 1.500 pesetas al padre del muerto y costas.

La defensa estuvo á cargo del distinguido abogado de este colegio D. Fermin Verdú, quien en un elocuente y razonado informe solicitó la absolucion del procesado por no resultar méritos para considerarle autor del homicidio, para el caso inesperado de que fuera declarado autor, sostuvo

de que en la ejecucion del hecho concurrió la circunstancia eximente 10.ª del artículo 8.º del código penal, y en defecto de ésta las atenuantes 1.ª 5.ª y 7.ª del artículo 9.º del mismo Código, imponiendo en su consecuencia al procesado la pena correspondiente.

—Tanto afán por una prueba, tantas horas de sueño perdidas para esplicar *La Libertad* el por qué el trayecto de la carretera de esta capital á San Juan está intransitable, y sin embargo, como si tuviese empeño en llevarle la contraria, *El Eco de la Provincia* no se convence, y no tan solo no se convence, sino que se ratifica en lo que tiene dicho.

Hay verdades que se buscan afanosamente; pero que no se descubren; así le ha ocurrido en esta ocasion á *La Libertad*, quien no ha podido negar el mal estado de la carretera, y el perfecto derecho que tuvo *El Eco de la Provincia* á ocuparse de este asunto que interesa á todo el mundo, que no tiene porque preocuparse de ciertas susceptibilidades que parecen heridas, porque se diga la verdad, lisa y lironda.

—*El Constitucional Dinástico* no deberá extrañarse de nuestros comentarios á la política del posibilismo, pues de sobra debe constarle que hemos sostenido siempre la perturbacion que al partido republicano ha traído la agrupacion política, cuyo jefe es el Sr. Castelar.

Por lo demás, no estamos conformes con las censuras que el colega dirige á los Ayuntamientos de la época revolucionaria y en los que figuraron amigos del *Constitucional*, que entonces pensaban de distinta manera que hoy día.

No nos gusta que se ataque lo que vale mucho en concepto de moralidad y de consecuencia.

De aquellos Ayuntamientos tendrán siempre que aprender los de la restauracion borbónica:

—El partido demócrata monárquico de la fraccion del *Consecuente* parece que tiene acordado presentar como candidato á concejal en las próximas elecciones, á nuestro ex-correligionario ex-vocal del comité local de nuestro partido D. Anselmo Veza.

Dios quiera que para la gestion de los intereses del vecindario, si llega á administrarlos, tenga más teson y perseverancia que en la defensa de su creencias políticas.

—Por si nuestro ayuntamiento se digna fijar la atencion en ello, diremos que en Málaga el Ayuntamiento se propone establecer tablas reguladoras, segun comunicacion que el alcalde dirigió á la prensa local.

Por lo tanto, la alcaldia invita á cuantas personas les pueda convenir dedicarse á la venta de pan y carne, para que concurran á las casas consistoriales el día 23 de este mes, para la formalizacion de los correspondientes contratos, con sujecion á las bases aprobadas, las cuales están de manifiesto en la secretaria del municipio. La convocatoria se hace á las personas, sin distincion de sexos, á quienes pueda convenir esas industrias.

Los aspirantes tendrán derecho en concepto de proteccion directa é inmediata, al percibo de quinientas pesetas en efectivo, como anticipo reintegrable á razon de diez pesetas semanales, sin más requisito que una garantía personal bastanteada, por la comision especial nombrada al efecto y ade-

»jetar, y de una inteligencia. Las dos primeras te pertenecen y debes cuidar algo de ellas: la tercera eres tú mismo.»

Los fines de estas dos vidas son entre si diversos, aunque unidos hasta cierto punto.

Los fenómenos de la vida física tienen por objeto el bien del cuerpo: á este propósito se encaminan la digestion, la circulacion de la sangre y la respiracion.

Los de la vida intelectual y moral van dirigidos al bien del alma, y tan evidente es que no debe éste confundirse con el del cuerpo que muchas veces solemos sacrificar el reposo, la salud y hasta la vida misma á consideraciones morales.

No obstante, lo físico y lo moral tienen tan íntimo enlace, que no es posible desconocerlo. Sin los órganos corporales, no tendríamos idea de los objetos sensibles: sin el yo que provee á las necesidades del

hombres, no los prodiga, ni los malgasta, los presenta y los retira á su tiempo, sin poner á su cargo sino acontecimientos proporcionados á ellos mismos.

Ahora volvamos á Ramon. A Ramon á quien dejamos en el campamento rendido por una larga série de fatigas, obligado á pasar la noche entera entre precipicios, y empapado por el aguanieve que de todas partes cae sobre él, sin haber comido durante las últimas veinte y cuatro horas, y siempre esperando una emboscada enemiga.

Cuando se sublevó en Sagunto el general Martinez Campos, sintió un dolor profundo, porque aquello era para él la pérdida de la libertad de España.

Cumplido el plazo y condiciones que el general fijara de antemano para saber con quién podia contar, Ramon negóse á traicionar la república y así lo manifestó ter-

yor marina de la tierra; el medio día de la América habla español, é inglés el norte.

Sin embargo; viene 1882 y España no tiene barcos que enviar á proteger sus súbditos ante la bombardeada Constantinopla, y el inglés dicta sus leyes como en país conquistado.

¿Por qué?

Pues claro está, que debe ser porque estamos en un estado floreciente segun los ministeriales de todos los gobiernos; segun los que aplaudieron á Sagasta cuando era revolucionario, y le aplauden cuando es monárquico de D. Alfonso XII de Borbon.

Asi es como para esos sujetos están de más las revoluciones.

Bien es verdad que no hay que hacer caso de esos politiquillos.

La providencia economiza, los grandes

mas á la locacion gratuita en el mercado que se les designe.

Por ahora se limitan á veinte el número de tablas que se han de establecer, diez para la venta de pan é igual número con destino á la expendición de carnes, y en el caso de presentarse más aspirantes, en igualdad de circunstancias, se hará la designación por medio de sorteo á presencia de los interesados.

Suponemos que lo hecho en Málaga no ha de tener imitador en nuestra ciudad, pero cumpliendo con nuestro deber, apadrinamos la idea, á todas luces beneficiosa para el vecindario.

— Los izquierdistas no ganan para sustos ni para circulares.

La que, firmada por el duque de la Torre, publicaron ayer los periódicos del nuevo partido y hoy se enviará á los comités locales, determina el procedimiento que se ha de seguir para la organización de los comités provinciales y fija la fecha en que esta organización debe estar determinada.

Del procedimiento nada tenemos que decir. De la fecha, manifestar tan solo que, dadas las profundas disidencias que separan á los izquierdistas amigos del Sr. Moref, de los del señor Balaguer y á unos y á otros de los del Sr. Becerra, creemos difícilísimo que los comités provinciales de la izquierda estén constituidos para el día 10 de Mayo.

Lo más importante de la circular es el preámbulo. Después de declarar que si en todas ocasiones el partido de la izquierda debe tomar parte en la contienda electoral, con más necesidad se impone este deber al considerar que los nuevos ayuntamientos están llamados á influir en plazo no lejano en la formación de una nueva Cámara, momento decisivo para el porvenir del nuevo partido. Dice el señor duque de la Torre:

«No ha de olvidarse tampoco, añade, el valor y la importancia de las insituciones municipales: antes bien cumple consignar que la izquierda liberal dá á la vida y organización del municipio especialísima importancia, que considera su reorganización como punto esencial de su programa, y que entiende que la idea de la democracia no ha penetrado aún en la vida municipal, ni conseguirá implantarse en ella mientras no logre que el ayuntamiento sea el verdadero centro de la vida local, con separación completa en todos conceptos de la administración central que, al convertirlo en su agente, le ha privado de su independencia y ha motivado la corrupción que le debilita.»

Este es un lenguaje á que no nos tienen acostumbrados los izquierdistas. Por lo explícito le aplaudimos: por lo raro en ellos, no podemos menos de extrañarlo. ¿Qué significa? ¿Que la izquierda ha comprendido al fin la necesidad de prescindir de ambigüedades y de medias tintas? ¿Quién sabe!

Por lo pronto, el duque de la Torre confiesa que se acerca el momento decisivo para el porvenir de la izquierda. Pues bien. Esto explica aquello.

El duque de la Torre recuerda que le fué muy bien al señor Sagasta, diciendo que caería del lado de la libertad y se prepara diciendo que caerá del lado de la democracia.

Por si acaso...

— Un periódico de Orán dice que desde hace algunos días circulan por Sidi-bel-Abués inquietantes y persistentes rumores, relacionados con hechos perpetrados por la cuadrilla de malhechores árabes á quien el público conoce por el nombre de «La banda del barranco negro.»

Estos rumores los confirma el «Avenir de Bel-Abbés» con la publicación de la carta siguiente: «Magenta, 2 de Abril de 1883.

Mi querido Gustavo: Me considero feliz al poder escribirte, puesto que, como Pablo, he ocurrido inminente peligro de ser asesinado.

Ambos fuimos sorprendidos por los árabes. Hé aquí cómo.

Fuí con Luciano á un extremo de la llanura con objeto de traer esparto para nuestros caballos. Pablo se quedó solo en la barraca y Bernardo había ido á Daya.

Los árabes, los mismos que me robaron la escopeta de Agostini, se aprovecharon de mi ausencia para ir á nuestra casa y sorprender á Pablo.

En primer lugar le mandaron hacer café pero á todo esto se posesionaron de la barraca; yo llegué dos horas después, y quedé sorprendido al ver aquella gente tan perfectamente armada: por fortuna Pablo tuvo la precaución de hacerme una seña con la vista, signo de inteligencia que logré comprender y así me di cuenta de con quién me las había.

En breve rato ordenaron salir á Pablo, quedando por consiguiente, yo en la barraca bajo la vigilancia de uno de los bandidos, sin serme posi-

ble intentar nada y oyendo que decían al pobre Pablo: «Voy á matarte, Allah así lo quiere y yo lo deseo.»

Volviéron á entrar á Pablo en la barraca, y con un acento de terrible seriedad, nos preguntaron, que cuál de los dos deseábamos morir el primero:

Llegó la noche, nos hicieron matar una gallina que guisamos con arroz. Todos comimos en el mismo plato.

Luciano, como no comprende el árabe, ignoraba lo que sucedía: además los árabes nos habían prohibido participarle nada, y aunque no nos lo hubieran prohibido no podíamos ni aun intentarlo, puesto que uno de los bandidos comprendía el francés.

Así que hubimos cenado, me despojaron del reloj, se apoderaron de mi escopeta y nos dejaron libres bajo la promesa de que les llevaríamos 200 cartuchos Lefauchéux y les mandaríamos componer el gatillo de una escopeta de igual sistema que la mía, pero más hermosa, la cual conservo.

Esta cuestión nos ha obligado á abandonar la playa y á refugiarnos en el «village» porque esta es la única manera de evitar un ataque en el que, de seguro no hubiéramos salido bien librados puesto que les habíamos faltado á los árabes, á nuestras forzadas promesas.

Quisieramos marcharnos del país, pues preveemos que ahora seremos cazados como liebres. — Tuyo etc., etc., — «T. Tamburini.

La población de Londres. — Según los últimos censos publicados, la capital de Inglaterra, la ciudad más grande de la Europa, cuenta con 3.489.428 habitantes de los cuales son hombres 1.633.221 y mujeres 1.856.369.

Tan excesiva población, vive cobijada en casas 447.956, construidas en calles, plazas y jardines, que suman en junto una extensión de 1.500 millas; dándonos, en consecuencia, un resultado de siete y medio habitantes por cada casa.

El perímetro total de la gran ciudad es de 316 kilómetros.

Y finalmente, el exceso de los nacimientos sobre las defunciones, es tan notable, que llega á la cifra de 49.500 individuos.

Regalo. — Lord Seymour ha ofrecido al príncipe de Gales una granada primorosamente colocada en un estuche forrado de terciopelo y que lleva la inscripción siguiente:

«Recuerdo del bombardeo de Alejandria, 12 de Julio de 1882.»

Esta granada, lanzada por un cañon egipcio, rompió el costado de babor de la *Alejandra*, atravesó el camarote del celador de torpedos, y penetró en la cámara de las máquinas, donde fué recogida y echada en un cuba llena de agua por el artillero Harding.

Máquinas de coser. — Llamamos la atención del lector hacia el anuncio que insertamos en la cuarta plana *Gran depósito de máquinas para coser*, establecido recientemente en la calle de los Angeles, núm. 2, donde por 10 reales semanales, sin entrada ni adelanto alguno, se adquiere una de las mejores máquinas del mundo.

Hemos tenido el gusto de visitar la nueva casa, y merece nuestro aplauso lo bien montada que está, habiendo un variado surtido de máquinas de los últimos modelos.

Su dueño, el Sr. Martinez, tuvo la amabilidad de explicarnos el mecanismo de las mismas, tan sencillo como perfeccionado, y tenemos el convencimiento que las máquinas que expende, son indispensables para sastres, modistas, zapateros, guarnicioneros etc., por lo que no dudamos en recomendarlas al público.

Al público. — En el establecimiento de paquetería y comestibles de don Eduardo Oarrichena, Pórtico Ansaldo, número 4, se ha recibido un gran surtido de botellas del afamado vino espumoso del cosechero de Jerez, D. Pedro Simó, cuya adquisición recomendamos á los inteligentes.

A comprar. — En el acreditado establecimiento «La Navarra», calle de San Francisco, 74, propiedad de nuestro querido amigo D. Faustino Uriarte, acaba de recibirse un magnífico surtido de tiras y entredoses bordados de una de las mejores fábricas de Suiza, cuyo hecho lo ponemos en conocimiento de su numerosa clientela.

Interesante. — Acaba de inaugurarse un magnífico establecimiento de paquetería, especiería y frutos coloniales, propiedad de nuestro particular amigo Sr. Duarte y Valor sito en la calle de San Ildefonso, número 19, esquina á la plaza de Hernán Cortés, que recomendamos al público por la bondad de los géneros que en él se espandan y lo económico de los precios.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados en el día de ayer.

ADMITIDOS.

Vapor Luis de Cuadra, c. Martín, de Cartagena con efectos.

Id. Villa de Cete, c. Pi de Valencia con id.

Id. Laffite, c. Escudero, de id. con id.

Id. Cifuentes, c. Menendez, de id. con id.

Id. Amalia, c. Franco, de Orán con id.

DESPACHADOS.

Pol. Gol. Americana C. R. Tyler, c. Suono, para Nueva-York con regalis.

Laud S. Antonio, c. Palmer, para Palma con efectos.

Vapor Amalia, c. Franco, para Orán con id.

Id. Ter, c. Nieto, para Barcelona con id.

EL SEÑOR
D. ANTONIO TEROL Y CAMPOS
falleció el día 31 Marzo 1883.

El Ilustrísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, la viuda, hijos, hermana, madre política, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes del finado, suplican á sus buenos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 26 del corriente á las diez de su mañana en la Iglesia Colegial de San Nicolás, de lo que recibirán especial favor.

Alicante 24 de Abril de 1883.

El duelo se reúne y se despide en la Iglesia. — No se reparten esquelas.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—S. Marcos.
SANTO DE MAÑANA.—S. Cleto.

Dirección del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el día de hoy á las cinco de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua, 8 palmo.
Pared descubierta, 106 id.
De cieno, 82 id.
Entra tres cuartas hila.
Sale tres cuartas hila.
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante de 20 de Abril de 1883.—El Director, *Mariano A. Mingot.*

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

AGENCIA EN ESTA PROVINCIA.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas explicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

VAPOR HOLANDÉS «ARIADNE.»

Saldrá el 29 del actual para Rouen admitiendo carga para dicho punto y Paris (Bercy) Para fletes y demás dirigirse á sus consignatarios, Serin hermanos, Postiguet 2.

VERITAS ITALIANO.

Compañía establecida en Génova para la clasificación de buques.

Único agente en esta provincia D. Antonio Leveroni.—Princesa, 14.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva.
Plaza del Progreso, núm. 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

CLAUDIO CARBONELL.
 CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 14.
frente á la Capilla de la Comunión.
 Altas novedades del país y extranjeras.—Sede-
 ría.—Lanas.—Pañolería.—Blondas.—Tisús.—
 Máquinas para coser de todos los mejores sistemas
 conocidos.
 Especialidad en géneros negros y lencería.
Labradores 5, y San José 14.

**ALMACEN DE PIANOS
 Y ARMONIUMS.**
 Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se com-
 ponen. Música y papel pautado.
PEDRO A. GIL
 Calle Mayor, 18, Alicante.

LA ESPAÑOLA.
 Compañía de Seguros Marítimos, la
 más antigua en España.
 Representante en Alicante, heredero de José
 Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16.

**GRAN SOMBRERERIA
 DE
 MARCELO LOSADA.**
 Mayor, núm. 12.
 Además del magnífico surtido de sombreros, úl-
 tima novedad, hay en este acreditado estableci-
 miento:
 Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chalinas,
 guantes, zapatillas, zuzas, y un gran surtido de
 perfumería de las mejores fábricas del extranjero.
 Se confeccionan camisas para señoras y caballe-
 ros con la elegancia y esmero que tiene acreditada
 esta casa, al móvil de las mejores de España, por
 todos conceptos.
 Mayor 12 Alicante.

Magnesiano doble efervescente
 Nuestro popular y muy acreditado *Mag-
 nesiano*, es eficazísimo para favorecer las di-
 gestiones, corregir las acideses del estómago,
 calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar
 los efectos del vómito, y desvanecer los vabi-
 dos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.
 Aparte de las citadas propiedades curati-
 vas, reúne nuestro popular *Magnesiano*,
 otras condiciones de bondad y superioridad
 que se aprecian en su grato y fino sabor, en
 su muy pronunciada efervescencia, en su
 inalterable conservación, y en sus vistosas y
 elegantes formas de presentación.
 Además, la popularidad y el grande crédito
 de nuestro *Magnesiano*, se hallan justifi-
 cados por miles de frascos que en el curso de
 un solo año salen de nuestra casa, tanto para
 atender á las frecuentes demandas de nues-
 tros clientes y favorecedores, como para
 cumplimentar órdenes de pedidos, proceden-
 tes de diversos puntos de España, en cuyas
 localidades se ha dado á conocer.
 Precio 1 y 2 pts. frasco.
 Farmacia de Bellido, plaza de Isabel II.

GRAN DEPÓSITO DE MÁQUINAS PARA COSER.

Acudid á la calle de los Angeles, número 2, donde por 10 reales
 semanales, sin entrada, ni aumento, ni adelanto alguno se adquiere
 una de las

MEJORES MÁQUINAS DEL MUNDO.

Indispensables para sastres, modistas, zapateros, guarnicioneros, etc., etc., con apa-
 ratos especiales para bordar, trencillar, acordonar, hacer bieses, adornos, etc., etc.

10 REALES SEMANALES.

ANGELES, 2, ALICANTE.

SERVICIO SEMANAL
 entre los puertos de Alicante, y Argel.



POR EL NUEVO Y MAGNÍFICO VAPOR ESPAÑOL
BUENAVENTURA,
 DE 500 TONELADAS DE PORTE Y MARCHA DE 11 MILLAS.

Efectuará su salida de este puerto para el de Argel, todos los viernes á las diez de la noche.
 De Altea y Jábea, todos los sábados á las diez de la mañana.
 De Argel para Alicante, los miércoles á las diez de la mañana.
 ADMITE CARGA Y PASAJE Á PRECIOS REDUCIDOS.
 Armador y consignatario en esta plaza, D. Juan Mas Dols.

AVISO A LOS SEÑORES COSECHEROS Y COMERCIANTES.

FRANCISCO CARRERAS, constructor de conos para la elaboración de vinos, ofrece su
 servicios al público en su acreditado taller, construyendo toda clase de conos, de diferente
 cabidas, con la circunstancia de hacerlos á precios muy económicos y de poder colocar una
 considerable cantidad de vino en un pequeño local.
 Además garantiza durante un año la bondad de los materiales y la solidez de la cons-
 trucción.
 Su oficina en la calle de Riego, núm. 15, Alicante.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser *Depurativa, Refrescante y*
Anti-sifilítica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo ade-
 más, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.
 Frasco, 1,50 pesetas.
 Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, Mayor 4, frente al
 paseo de Mendez-Núñez, Alicante.

LINEA DE VAPORES ENTRE

SEVILLA Y MARSELLA,
 Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES
VARGAS, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, GUADALETE, GUADIANA, SEGOVIA
 Salidas de Alicante.

Los martes } á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.
 } á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.
 Admite carga y pasajeros.
 Consignatarios, SRES. FAES HERMANOS Y COMPAÑIA.

A. GUILLEN LOPEZ, MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

GUINCALLA.
 Maletas.
 Sombrereras.
 Planchas vapor.
 Idem ordinarias.
 Grifos superiores.
 Ata-mantas.
 Bolsas de viaje.
 Sacos de noche.
 Caramañola.
 Tijeras.
 Cucharas.
 Cuchillos.
 Tenedores.
 Cucharones.
 Navajas.
 Corta plumas.
 Lancetas.
 Peines.
 Batidores.
 Gutaperchas.
 Petacas.
 Porta-monedas.
 Cepillos.
 Sombrillas.
 Bastones.
 Bujías.
 Hules.
 Plumeros.
 Anteojos.
 Petacas.

A LOS HOJALATEROS.
 Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (mar-
 ca.)—Grifos metal, todos números.
 Estano superior, Bandera y Cordero.
 Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.
 Cobre en planchas, varios gruesos.
 Latón en planchas, varios números.
 Diamantes superiores para cortar cristales.
CAMAS INGLESAS.
 maqueadas de hierro y metal fino.
 De un cuerpo.
 De canoigo ó camas.
 De matrimonio.
 Se recomiendan por sus bonitos dibujos, soli-
 dez y precios económicos.

**GRAN SURTID
 de ferreteria**
 Pernios de todos tamaños.
 Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
 Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
 Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
 Picaportes para ventanas y vidrieras.
 Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos.
 Por el gran despacho que tiene este acreditado
 comercio, hemos conseguido ventajas que las
 ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parro-
 quianos.

**Á los carpinteros, herreros
 y demás oficios.**
 Azuelas.
 Hachas.
 Garlopas.
 Cepillos.
 Junteras.
 Guillames.
 Tenazas.
 Alicates.
 Cortafrios.
 Visagras.
 Limas.
 Escofinas.
 Sierras.
 Serruchos.
 Verdugos.
 Compases.
 Cerrajas.
 Trincadores.
 Ficheros.
 Saca-bocados.
 Triángulos.
 Barrenas.
 Berbiquies.
 Formones.
 Roblones.
 Escuadras.
 Destornilladores.
 Cuchillos.